



В Вологде сотрудники СК России приняли участие в церемонии передачи поисковикам останков красноармейца, погибшего на Оштинском рубеже



Сотрудники следственного управления СК России по Вологодской области приняли участие в церемонии передачи останков военнослужащего Красной армии Светлакова Киприяна Трифоновича 1901 года рождения, обнаруженных в ходе поисковой экспедиции, председателю регионального отделения Межрегиональной общественной организации «Вологодское объединение поисковиков» в Республике Алтай.

Церемония передачи останков бойца советской армии, сражавшегося и погибшего в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г. в районе Оштинского рубежа, прошла 27 сентября 2020 года в Гавриловском корпусе Вологодского государственного историко-архитектурного и художественного музея – заповедника. В Вологодской области военные действия в период Великой Отечественной войны 1941-1945 годов велись на территории Оштинского сельского поселения Вытегорского муниципального района. С октября 1941 года советскими войсками в районе поселка Ошта была организована оборона, завершившаяся



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

наступлением на Петрозаводск летом 1944 года. На территории области обнаружены и со всеми почестями преданы земле останки более 200 советских солдат, погибших, защищая Оштинский рубеж.

Открывая мероприятие, заместитель руководителя следственного управления СК России по Вологодской области Александр Коротких напомнил о долге современного поколения бережно хранить память о героически сражавшихся и погибших здесь за Родину красноармейцах. В рамках реализации соглашения о сотрудничестве следственного управления и Межрегиональной общественной организацией «Вологодское объединение поисковиков» проведена большая работа по установлению личности обнаруженного в ходе одной из экспедиций бойца. В короткие сроки были организованы необходимые мероприятия, назначена судебно-медицинская экспертиза, при содействии вологодских следователей проведено исследование ДНК.

Поиски останков погибших в боях за Ошту бойцов в Вытегорском районе Вологодской области, находящихся здесь со времен войны, проводятся ежегодно. В ходе одной из последних экспедиций вологодских поисковиков, в которой непосредственное участие принял руководитель следственного отдела по Вытегорскому району, обнаружены останки советских воинов, павших в годы Великой Отечественной войны. Среди них в районе села Ошта найдены останки солдата, погибшего в период с 1941 по 1944 годы во время боевых действий. В ходе поисковых мероприятий удалось определить принадлежность погибшего к военнослужащим РККА по остаткам форменного обмундирования - шинели, ботинок, ремней, пуговиц, а также снаряжения. С внутренней стороны поясного кожаного ремня была обнаружена нацарапанная надпись «Светлаков К.Т.». С помощью поисковиков из Алтайского края удалось найти внучку красноармейца Светлакова. В следственное управление СКР по Кемеровской области вологодские следователи направили поручение о получении от внучки образцов биологического материала для производства судебной экспертизы, что позволило провести исследование ДНК. Результатом проведенных мероприятий личность красноармейца была установлена, его останки и личные вещи будут переданы внучке. По ее желанию останки героя – бойца 368 стрелковой дивизии решено захоронить с воинскими почестями там, откуда он и призывался 10 октября 1941 года для прохождения военной службы. Дань памяти бойцу Красной Армии Светлакову Киприяну Трифоновичу, павшему смертью храбрых, защищая Оштинский рубеж, присутствующие почтили минутой молчания.

Видеосюжет <https://youtu.be/HXmMJ1sFT9A>



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Изображения



30 Сентября 2020

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/Den-Pobedy/item/1504072>